



# ВОСКРЕСЕНИЕ

Православная газета

№ 4 (151) апрель 2025

12+



\*\*\*  
Господь во всем. Господь везде  
Не только в ласковой звезде,  
Не только в сладостных цветах,  
Не только в радостных мечтах,  
Но и во мраке нищеты,  
В слепом испуге суеты,  
Во всем, что больно и темно,  
Что на страданья нам дано...  
Господь в рыданье наших мук,  
В безмолвной горечи разлук,  
В безмерных поисках умом –  
Господь в проклятии самом.  
Мы этой жизнью должны  
Достичь неведомой страны,  
Где алым следом от звездой  
Христос коснется ран людей...  
И оттого та брэнна плоть,  
И оттого во всем – Господь.

Князь Владимир Павлович Палей (1897-1918)

### Смирение есть одеяние Божества

Христос, безграничный Бог, оставил Свою Божественную славу и всей Своей жизнью – от Рождества и до Распятия – показал потрясающий пример смирения. Вся Его жизнь на земле была полна искушений, ибо все искушения попускаются нам Богом с единственной целью – смирить наше мудрование. «Искушения, - говорит один преподобный отец, - не прекратятся, пока человек не смирится».

Вся жизнь Христа на земле проходила в смирении. Простоте, вдали от человеческой славы и почета. И диавол Он победил простым смирением. Диавол думал, что имеет дело с пророком, таким же, каких встречал в прошлом и которым сотворил столько зла. Но он просчитался, потому что имел дело не с земным, а с Небесным. Когда он понял это? Когда Христос сошел во ад!

Христос пришел на землю, чтобы спасти нас, чтобы дать нам лекарство для исцеления, чтобы вооружить нас оружием Света для борьбы с врагом, чтобы мы уничтожили врага. А не он нас. Итак, оружие наше в наших руках! Первое наше оружие – коленопреклоненная молитва, второе – слезы, третье – смирение, другие – любовь, поучение в Священном Писании, причащение, хождение в храм и так далее.

Каждый раз за литургией по молитве священника на святой Престол, на миллионы святых Престолов, сходит Христос, смиряет Себя и освящает. Кто творит такое Послушание? Бог! Священник совершает литургию, и по его молитве сходит Святой Дух и предлагает хлеб в Тело Христово, и вино – в Кровь Христову. Бог смиряется ежедневно!

Старец архимандрит Ефрем Филофейский,  
Аризонский (1928-2019)

Фото: Великий пост, 2024 г. (из архива Прихода)





### 3 апреля – Мариино стояние

Вечером 2 апреля в храмах совершается особое богослужение, которое в народе называют «Мариино стояние». На этой продолжительной службе читаются целиком Великий покаянный канон преподобного Андрея Критского и житие преподобной Марии Египетской.

В воскресенье 6 апреля совершается память преподобной Марии Египетской.

Известно, что преподобная Мария Египетская до покаяния на протяжении 17 лет вела блудную жизнь. Казалось бы, в своём падении она достигла самого дна. Её жизнь — ярчайший пример того, что через покаяние даже самый последний и погибающий грешник может подняться на вершину святости.

### 5 апреля – Похвала Пресвятой Богородицы

Акафист Пресвятой Богородице возник около VII в. и назывался просто Акафистом, поскольку долгое время был единственным в своём роде. Он дал начало целому жанру подобных хвалебно-благодарственных песнопений.

### 7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы

В этот день мы вспоминаем как Архангел Гавриил сообщил Деве Марии, что Она достойна сделаться Матерью Бога. Его ангельское приветствие вошло в основу известной молитвы «Богородице Дево, радуйся».

### 13 апреля – Вход Господень в Иерусалим

Приходя в храм с вербами, мы символически приобщаемся к событиям Священной истории, когда Христос въехал в Иерусалим на осле и народ торжественно приветствовал Его пальмовыми ветвями. На Руси пальмовые ветви заменяла верба. Можно сказать, что в этот день в храмах оживает «пространственная икона» Входа Господня в Иерусалим.

### 14-19 апреля – Страстная седмица

Страстная седмица (неделя) — особенное время Великого поста. Фактически сам пост, как период нашего сугубого покаяния, завершён, и теперь начинается новый этап. На Страстной седмице день за днём вспоминаются последние дни земной жизни нашего Спасителя. И мы имеем возможность быть свидетелями этих Евангельских событий, идти вслед за Христом.

Редакция

### О схождении Благодатного огня

Схождение Благодатного огня — это чудо... Иерусалимский патриарх реально заходит в Кувуклию, всё закрывается, и уже после того, когда сойдёт Благодатный огонь, он передаёт его свечой через особое отверстие, и уже по всему храму расходится этот огонь, а в наше время благодаря самолётам и по всем континентам.

Архимандрит Макарий (Веретенников),  
населник Свято-Троицкой  
Сергиевой лавры, профессор МДА,  
доктор богословия



### Под взором Христа

Едва ли кто из людей, окружавших Христа на Голгофе, был так озлоблен на Него, как один из иерусалимских граждан по имени Завулон. Его единственная дочь, прекрасная девица Рахиль всем сердцем возлюбила Иисуса Христа и, несмотря на все увещания и угрозы своего отца, стала вместе с другими всюду следовать за Ним, вникая Его дивному учению. Когда же жестокосердный отец стал за это истязать Рахиль, она покинула его дом, приютилась у одной благочестивой вдовы и примкнула к тайным ученикам Христовым.

Исчезновение дочери повергло Завулону в сильную горесть. Он всюду искал ее, но безуспешно. Считая Иисуса виновником своего несчастья, Завулон возненавидел Его,

и теперь с наслаждением смотрел на Его крестные страдания.

— О, как я радуюсь гибели этого лжеучителя! — сказал он окружающим людям.

Потом, приблизившись ко кресту, он стал всячески злословить Христа и издеваться над Его страданиями.

Радуйся, радуйся, Христос, Сын Божий. Царь Иудейский! — воскликнул наконец Завулон, и адская злоба исказила его лицо.

**Не находя больше слов для ругательств и насмешек над Иисусом, Завулон хотел уже отойти от креста, но взор его внезапно встретился со взором Спасителя, и он невольно остановился.**

Сколько кротости, неземной любви и всепрощения выражал этот дивный, божественный взор! Он глубоко проник в мрачную душу Завулону, умертвил в ней пагубную злобу и пробудил совесть. Жалость к Иисусу и стыд за напрасную к нему ненависть мгновенно овладели сердцем грешника. На лице его отразилась глубокая скорбь, и взор заблестел слезами раскаяния. Напрасно Завулон старался подавить в своей душе эти, доселе неведомые ему чувства, напрасно он будил свою умершую на Христа злобу, голос грешной совести усиливался в нем с каждой минутой, и жалость к Божественному Страдальцу переполняла его сердце.

Кругом Завулону были несметные толпы народа, пришедшего смотреть на казнь осужденных. Многие, сожалея о тяжкой участи своего любимого Учителя, горько плакали; другие же издевались над Ним и, подобно Завулону, восклицали: «Радуйся, Христос, Царь Иудейский!». Гул от множества голосов стоял невыразимый, но Завулон не слышал его и не видел ничего окружающего. **Боясь снова встретить кроткий взор Божественного Страдальца, он низко опустил голову и весь отдался борьбе с охватившими его душу чувствами.**

Между тем, наступили последние минуты страданий Христовых. Солнце померкло, и погруженная во мрак земля, как бы утрашась совершившегося на ее груди великого злодеяния, затрепетала. Неописуемый страх объял народные массы, и полный отчаяния их вопль был слышан в самых отдаленных частях Иерусалима.

Множество людей от страха пало ниц, им казалось, что сейчас земля разверзнется и поглотит их. Другие бежали в разные стороны, рвали на себе одежду и волосы, проклиная день и час своего рождения, и восклицая: **«Горе нам, ибо мы распяли Христа, Сына Божия!».**

Завулон также пустился в бегство, направляясь к Иерусалиму. Когда он входил в город, то мрак уже рассеялся. Завулон, к величайшему своему ужасу, увидел несколько усопших человек, которые в минуту смерти Христа восстали из своих гробов и теперь тоже входили в Иерусалим, неся на руках свои пелена и покровы.

Трепеща от смертельного страха, Завулон хотел бежать от них, но один из усопших, преградив ему путь, взял его за руку и воскликнул:

— **Горе тебе, безумный сын мой, ибо сердце твое омрачилось ненавистью к Господу.**

— **Отец! — воскликнул Завулон, узнав в представшем человеке своего покойного родителя.**

Будучи не в силах более выносить столько испытаний, Завулон в бесчувствие упал на землю. Некий сердобольный человек поднял его с дороги и отнес в сторону.

Когда Завулон пришел в себя, настала уже ночь. Полный душевной муки направился он в свой дом, и здесь, проливая жгучие слезы раскаяния, разорвал свою одежду и, ударяя себя в грудь, воскликнул:

— **О, прости меня, Невинный Страдалец Христос, Сын Божий!**

Жарко молился Завулон, горько оплакивал он свое заблуждение, но голос молитвы не мог заглушить в нем вопля грешной совести. Он все еще чувствовал на себе полный кротости и любви взор Божественного страдальца, и скорбь его была беспредельна. **Так провел Завулон время до святой пасхальной ночи.**

Не крепок был сон жителей Иерусалима в эту великую ночь. Те из них, чья совесть была спокойна, проснувшись, ощутили в сердцах своих непонятную светлую радость. Люди же с сердцами, озлобленными на Христа, и с руками, обгабренными пречистой кровью Его, просыпаясь, трепетали от какого-то тайного ужаса...

**Завулон стоял на коленях и усердно молился. Наступила полночь. Вдруг его жилище озарилось дивным неземным светом, и**

**в его лучах он увидел невыразимой красоты ангела.**

— **Христос воскрес! — возвестил ему светозарный небожитель. — Иди ко гробу Его, и ты удостоишься Его прощения.**

Ангел скрылся, а Завулон, а Завулон облобызав и оросив слезами радости то место, где стоял этот дивный вестник, вышел из дома и направился ко гробу Господню.

Святая ночь была полна чудных звуков. С беспредельной высоты сиявших миллиардами звезд небес слышалось пение ангелов, прославлявших воскресение Христово, и вся земля тихо, радостно вторила этой дивной небесной песне. «Христос воскрес!» — журчал ручеек. «Христос воскрес!» — шептали виноградники. Каждая былинка в мире, каждый лепесток цветка, сливаясь своим чудным шепотом с гимном вселенной, славили воскресшего Господа. С восторгом внимал Завулон этим звукам святой ночи, и слезы умиления обильно катились из его глаз.

**Когда он подходил ко гробу, уже начало светать. Навстречу ему шли апостолы и жены-мироносицы, возвращавшиеся от гроба Господня с выражением святой радости на лицах.**

— Отец! — вдруг услышал Завулон позади себя нежный дорогой голос и обернулся.

Перед ним стояла Рахиль.

— **Послушай меня, отец! — говорила со слезами на глазах девушка. — Уверуй в Распятого! Истинно говорю тебе: Он Сын Божий.**

— **Христос воскрес! — радостно воскликнул Завулон, обнимая свою дочь.**

С небесной высоты все еще слышалось чудное пение ангелов.

С. Шонгутский



### Плащаница

Великая Пятница пришла вся запечаленная. Вчера была весна, а сегодня затучило, заветрило и потяжелело.

— Будут стужи и метели, — забько уверял нищий Яков, сидя у печки, — река сегодня шу-у-мная! Колышень по ней так и ходит! Недобрый знак!

По издавшему обычаю, до выноса Плащаницы не полагалось ни есть, ни пить, в печи не разжигали огня, не готовили пасхальную снедь, — чтобы вид скоромного не омрачал душу соблазном.

— **Ты знаешь, как в древних сказах величали Паску? — спросил меня Яков. — Не знаешь. «Светозар-День». Хорошие слова были у стариков. Премудрые!**

Он опустил голову и вздохнул: — Хорошо помереть под Светлою! Прямо в рай пойдешь. Все грехи сымутся!

— Хорошо-то оно хорошо, — размышлял я, — но жалко! Все же хочется раньше разговеться и покушать разных разностей... посмотреть, как солнце играет... яйца покатасть, в колокола потрезвонить!..

В два часа дня стали собирать к выносу Плащаницы. В церкви стояла гробница Господа, украшенная цветами. По левую сторону от нее поставлена большая старая икона «Плач Богородицы». Мать Божия будет смотреть, как погребают Ее Сына, и плакать... А Он будет утешать Ее словами:

**Не рыдай Мене, Мати, зрящи во гробе... Возстану бо и прославлюсь...**

Рядом со мною стал Витька. Озорные глаза его и бойкие руки стали тихими. Он посуровел как-то и призадумался. Подошел к нам и Гришка. Лицо и руки его были в разноцветных красках.

— Ты что такой мазанный? — спросил его. Гришка посмотрел на руки и с гордостью ответил:

— Десяток яиц выкрасил!

— У тебя и лицо-то в красных и синих разводах! — указал Витька.

— Да ну! Поплюй и вытри!

Витька отвел Гришку в сторону, наплевал в ладонь и стал утирать Гришкино лицо и еще пуще размазал его.

Девочка с длинными белокурыми косами, вставшая неподалеку от нас, взглянула на Гришку и засмеялась.

— Иди, вымойся, — шепнул я ему, — нет сил смотреть на тебя. Стоишь, как зебра!

На клиросе запели стихиру, которая объяснила мне, почему сегодня нет солнца, не поют птицы и по реке ходит колохень:

**«Вся тварь изменяется страхом, зрящи Тя на кресте висима Христе Солнце омрачаша, и земли основания сотрясахся,**

**вся сострадаху Создавшему вся. Волею нас ради претерпевый, Господи, слава Тебе».** Время приближалось к выносу Плащаницы.

Едва слышным озерным чистоплеском трогательно и нежно запели. **«Тебе одеющаяся светом яко ризою, снем Иосиф с древа с Никодимом, и видев мертва, нага, непогребенна, благосердый плач восприим».**

От свечки к свечке потянулся огонь, и вся церковь стала похожа на первую утреннюю зарю. Мне очень захотелось зажечь свечу от девочки, стоящей впереди меня, той самой, которая рассмеялась при взгляде на Гришкино лицо.

Смущенный и красный, прикоснулся Свечой к ее огоньку, и рука моя вздрогнула. Она взглянула на меня и покраснела.

Священник с дьяконом совершали каждение вокруг престола, на котором лежала Плащаница. При пении «Благообразный Иосиф» начался вынос ее на середину церкви, в уготованную для нее гробницу. Батюшке помогли нести Плащаницу самые богатые и почетные в городе люди, и я подумал:

— Почему богатые? Христос бедных людей любил больше!

Батюшка говорил проповедь, и я опять подумал: «Не надо сейчас никаких слов. Все понятно, и без того больно».

Невольный грех осуждения перед гробом Господним смутил меня, и я сказал про себя: «Больше не буду».

Когда все было кончено, то стали подходить прикладываться к Плащанице, и в это время пели:

**«Приидите, убожим Иосифа Приснопамятного, в нощи к Пилату пришедшего... Дадь ми сего странного, его же ученик лукавый на смерть предаде»...**

В большой задуме я шел домой и повторял глубоко погрузившиеся в меня слова:

**«Поклоняемся Страstem Твоим Христе и святому Воскресению».**

Василий Акимович  
Никифоров-Волгин (1900-1941)



### Тяжесть креста

В одной притче усталая, изнуренная женщина, измемогающая под тяжестью своего креста, молилась о том, чтобы дали ей какой-либо другой крест, в уверенности, что всякий другой окажется легче. Она заснула и очутилась среди множества крестов различной величины и вида, лежащих на земле. Один из них приглянулся ей — он был небольшой, украшенный драгоценными камнями, в золотой оправе. **«Вот, — подумала она, — этот крест я могла бы нести без труда».** Однако, как только она его подняла, он стал давить ее своею тяжестью: золото и камень были прекрасны, но тяжесть их была ей не по силам. **Рядом лежал другой крест, обвитый цветами. «Вот этот, без сомнения, создан для меня!» — воскликнула она и поспешно взяла его в руки.** Но под чудными цветами оказались шипы, которые, вонзаясь в ее тело, причиняли боль. Наконец, нашелся **крест простой, ничем не украшенный, не отличающийся ни изяществом формы, ни богатой оправой, на котором лишь было начертано слово любви.** Подняв, она понесла его и убедилась, что он самый легкий из всех, испробованных ею.

И что же — в нем она узнала свой прежний крест, которым так тяготилась. Господу известно, какой именно крест нам нужен и какой мы способны понести. Он измеряет его по нашим силам. Мы же не можем судить о тяжести испытаний, посылаемых нашим ближним. Томясь недостатком, нищетою, мы смотрим с завистью на богатого, но, быть может, золото и камень прибавляют тяжести к его кресту. Другая жизнь представляется нам цветущей в безоблачном счастье, но мы не видим шипов, кроющихся за чудными розами. **Итак, если бы мы могли попробовать все многочисленные кресты, посланные Господом страждущему человечеству, то убедились бы несомненно, что наших сил не хватило бы ни на один из них, кроме нашего собственного, который Господь в Своей любви избрал для нас.**

«День за днем» Дневник  
православного священника, 1908 г.





# «Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне» (Мф. 19, 14)



В феврале и марте 2025 года прошла череда посещений нашего храма учащимися школ Воскресенского муниципального округа.

18 февраля Собор посетили учащиеся 4 «а» класса, и 21 февраля - учащиеся 4 «в» класса МАОУ Воскресенская СШ.

5 марта в Соборе побывали учащиеся 4 «г» класса МАОУ Воскресенская СШ и учащиеся 5 класса МОУ Задворковская СШ.

6 марта - учащиеся 4 «б» класса МАОУ Воскресенская СШ.

14 марта Собор посетили учащиеся 8 класса МОУ Задворковская СШ.

19 марта - учащиеся 7 «а» класса МОУ Задворковская СШ. Настоятель Прихода иерей Роман Смирнов рассказал детям об истории Собора и его священнослужителях, об устройстве храма и его значении, о правилах поведения в храме и ответил на многочисленные вопросы школьников.

Ребята подали записки о здравии и об упокоении родных и близких, поставили свечи и приложились к святым иконам. Детей сопровождали педагоги И. А. Еремина, Е. А. Миронова, С. А. Махалова и О. А. Пигалева.

Посещение храма детьми является значимым по нескольким причинам.

**Формирование духовной и моральной основы.** Подобные встречи и общение со священнослужителями помогают детям узнавать о непреходящих ценностях, духовности и нравственности.

**Понимание истории религии, традиций и обычаев.** Дети знакомятся с историческими событиями, связанными с храмом и его служителями, с церковными традициями, правилами и обычаями.

**Развитие эмоциональной сферы.** Приступая к первоначальным понятиям веры и духовности, дети анализируют свои чувства и эмоции. Они задаются вопросами о своей роли в жизни, о смысле существования и направляются на поиск глубинных ответов.

**Ощущение любви и защищённости.** Для ребёнка храм может стать родным местом, где он привыкает и не пугается, где ему хорошо. Это ощущение не исчезнет бесследно, поможет ребёнку справиться с жизненными трудностями во взрослой жизни.

**Возможность почувствовать себя частью большого сообщества верующих.** Важно, что посещения храма проходят в уважительной и ненавязчивой форме, учитывая пожелания учителей, родителей и самих детей.

Посещение храма вместе с классом – это не просто экскурсия, но шаг к самопониманию. Здесь, в храме, задумчивость ребенка превращается в созидательную силу, способную изменить его взгляд на мир.

Что будет с ними дальше, мы не знаем. Не знаем, каким образом Господь свое водительство будет к ним применять, и как они будут самостоятельно искать пути любви к Богу, к храму и к слову Божию. Их ждут свои, возможно, непростые пути. Но сегодня родители и педагоги не должны упустить возможность познакомить детей с православной верой и храмом.

Редакция  
Фото из архива Прихода





## ЖИЗНЬ ПРИХОДА

**С 20 февраля по 10 марта** в Соборе прошел сбор гуманитарной помощи участникам специальной военной операции.

**2 марта** на территории Собора прошли масленичные гуляния.

**9 марта** в Соборе прошел кружечный сбор денежных средств на нужды военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

**19 марта** распоряжением епископа Городецкого и Ветлужского Парамона командировочный священник иерей Алексей Львович Белоусов освобожден от обязанностей третьего священника Прихода и совершения положенных служб и треб в Соборе.

**20 марта** в Соборе совершено отпевание Дмитрия Вячеславовича Бовырина, погибшего на СВО.

**22 марта** прихожанки угощали прихожан «жаворонками».

**25 марта** в Соборе прошло совещание духовенства Воскресенского благочиния.

**25 марта** в Соборе прошла исповедь духовенства Воскресенского благочиния у духовника Городецкой епархии протоиерея Владимира Краева.

**26 марта** прихожанки угощали прихожан «крестами».

**27 марта** настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в архиерейском богослужении и отчетном Епархиальном собрании за 2024 год, в Городецком Феодоровском мужском монастыре.

**30 марта** прихожанки угощали прихожан «лесенками».

Благодарим **С. Н. Шадрину** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **ООО «Рельеф»** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **О. П. Шамонину** за украшение Креста.

В настоящее время ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейших ремонтно-реставрационных работ. Любая желающая может внести пожертвование на восстановление Собора и контактной информацией. Рисунок выполнен установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.

Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Благодарим за пожертвование на восстановление Собора: **ИП Медведев А. В.** (35000), **ООО ПМК «Воскресенская»** (30000), **ООО Стимул Строй** (8000), **А. М. Колотушкину** (10000), **Е. Ф. Шагину** (7000), **В. В. Доскинскую** (5000), **М. В. Зеленову** (5000), **М. Г. Миронова** (5000), **А. Е. Соловьеву** (5000) и др.

К Светлому Христову Воскресению 2025 года Приход выпустил пасхальную открытку с рисунком Собора и контактной информацией. Рисунок выполнен Анной Подивиловой, а сама открытка Станиславом Подивиловым. Ширина и высота открытки 210 мм. Приобрести ее можно в церковной лавке Собора.

**29 апреля, в Радоницу,**  
в 12:00 на старом кладбище р. п. Воскресенское  
будет совершена панихида.  
В 14:00 панихида будет совершена  
на новом кладбище р. п. Воскресенское.

Расписание богослужений в часовне во имя святой  
великомученицы Параскевы Пятницы с. Докукино

29 апреля в 13:00 – панихида

- Вниманию наших читателей предлагаем старинный монастырский рецепт легендарного лаврского кулича, адаптированного для домашнего приготовления.

### Тесто:

- 1 кг муки
- 500 мл цельного молока
- 350 г сахара
- 270 г топленого масла
- 250 г изюма, вымоченного в коньяке
- 10 желтков
- 40 г свежих прессованных дрожжей
- цедра 1 апельсина
- 1 ч. л. соли
- по ½ ч. л. ванилина, кардамона, мускатного ореха, куркумы

### Глазурь:

- 1 белок
- 200 г сахарной пудры
- 1 ст. л. сока лимона

Смешайте тёплое молоко, дрожжи и треть муки — накройте и поставьте в тёплое место на 1-2 ч. Взбейте желтки с сахаром, добавьте в получившуюся опару. Посолите и вмешайте остаток муки. Подогрейте масло с пряностями, медленно добавьте в тесто. Насыпьте изюм и цедру, доведите всё до однородной массы. Отправьте тесто на расстойку на 1 ч.

Выложите тесто в формы для куличей, заполнив их на треть — поставьте в тёплое место на 30 мин. Выпекайте при 180 °С 25-40 мин. (в зависимости от размеров).

Украсьте горячие куличи глазурью: взбейте белок, сахарную пудру и сок лимона.

Рецепт Свято-Троицкой Сергиевой Лавры

Настоятель, Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют **с днем рождения:**

**1 апреля** – **Светлану Павловну Морозову**, прихожанку;

**3 апреля** – **Ольгу Николаевну Горюнову**, прихожанку;

**5 апреля** – **Дарью Сергеевну Долганову**, воспитанницу Воскресной школы;

**7 апреля** – **Марию Андреевну Тихомирову**, прихожанку;

**12 апреля** – **Ольгу Евгеньевну Синотову**, прихожанку;

**12 апреля** – **Александрю Васильевну Брункову**, прихожанку;

**12 апреля** – **Валентину Викторовну Шемота**, прихожанку;

**15 апреля** – **Марка Максимовича Михайлова**, воспитанника Воскресной школы;

**16 апреля** – **Николая Викторовича Чибисова**, прихожанина;

**16 апреля** – **Ивана Васильевича Гусева**, воспитанника Воскресной школы;

**24 апреля** – **Зюю Ивановну Сычеву**, прихожанку;

**25 апреля** – **Андрея Васильевича Медведева**, прихожанина и попечителя;

**25 апреля** – **Людмилу Евгеньевну Лебедеву**, прихожанку;

**26 апреля** – **Надежду Александровну Заварухину**, воспитанницу Воскресной школы;

**с днем ангела:**

**1 апреля** – **Дарью Владимировну Ефименкову**, верстальщика, корректора, заместителя главного редактора СМИ «ВОСКРЕСЕНИЕ» Православная газета;

**1 апреля** – **Дарью Валерьевну Судареву**, певчую;

**1 апреля** – **Дарью Сергеевну Грому**, прихожанку;

**1 апреля** – **Дарью Сергеевну Долганову**, воспитанницу Воскресной школы;

**18 апреля** – **Марка Максимовича Михайлова**, воспитанника Воскресной школы;

**22 апреля** – **Вадима Васильевича Привалова**, прихожанина и попечителя;

и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА АПРЕЛЬ 2025 ГОДА

02. Среда. Прпп. Иоанна, Сергия, Патрикия и прочих, во обители св. Саввы убиенных.\*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

16:00 – Утреня (чтение Марии Египетской); чтение Жития прп. Марии Египетской и пение Великого канона прп. Андрея Критского).

03. Четверг. **Четверток Великого канона.\***

08:00 – Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

04. Пятница. Сщмч. Василия, пресвитера Анкирского.\*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров) Лития.

05. Суббота. **Похвала Пресвятой Богородицы (Суббота Акафиста).\***

08:00 – Утреня (пение Акафиста Пресвятой Богородице), Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Лития.

16:00 – Всенощное бдение.

06. Воскресенье. **Неделя 5-я Великого поста. Предпразднство Благовещения Пресвятой Богородицы. Свт. Тихона, патриарха Московского и всея Руси.\***

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого), Лития, Молебен.

16:00 – Всенощное бдение.

07. **Понедельник. Благовещение Пресвятой Богородицы.\***

08:00 – Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Иоанна Златоуста).

09. Среда. Прп. Матроны Солунской.\*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

11. Пятница. Мчч. Марка, еп. Арефусийского, Кирилла диакона и иных многих.\*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

12. Суббота. **Лазарева суббота.** Воскрешение прав. Лазаря.\*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Лития.

16:00 – Всенощное бдение (благословение и раздача ваий).

13. Воскресенье. **Неделя 6-я, ваий (цветоносная, Вербное воскресенье). Вход Господень в Иерусалим.\***

08:00 – Часы, Литургия (Иоанна Златоуста).

14. **Понедельник. Великий Понедельник.\***

ник.\*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

15. Вторник. **Великий Вторник.\***

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

16. Среда. **Великая Среда.\***

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

11:00 – Соборование (Таинство елеосвящения).

16:00 – Исповедь (общая и частная).

16:30 – Малое повечерие, Утреня.

17. Четверг. **Великий Четверток. Воспоминание Тайной Вечери.\***

08:00 – Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Василия Великого), Благословение соли. Малое повечерие.

16:00 – Утреня (чтение 12-ти Евангелий Святых Страстей Господа нашего Иисуса Христа).

18. Пятница. **Великий Пяток. Воспоминание Святых спасительных Страстей Господа нашего Иисуса Христа.\***

08:00 – Царские часы, Изобразительны.

14:00 – Вечерня (вынос Святой Плащаницы).

19. Суббота. **Великая Суббота.\***

02:00 – Утреня (крестный ход со Святой Плащаницей), Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Василия Великого), Благословение хлебов и вина.

По окончании ночного богослужения освящение пасх, яиц и куличей (на улице, возле Собора).

22:30 – Чтение Деяний святых апостолов (читают прихожане).

23:20 – Полунощница.

20. Воскресенье. **Светлое Христово Воскресение. ПАСХА.\***

00:00 – Крестный ход, Утреня, Часы, Литургия, Освящение артоса.

По окончании ночного богослужения освящение пасх, яиц и куличей (на улице, возле Собора).

21. **Понедельник. Понедельник Светлой седмицы.\*\*\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Крестный ход.

22. Вторник. **Вторник Светлой седмицы.\*\*\*\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Крестный ход.

23. Среда. **Среда Светлой седмицы.\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Крестный ход.

24. Четверг. **Четверг Светлой седмицы.\*\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Крестный ход.

25. Пятница. **Пятница Светлой седмицы. Иконы Божией Матери «Живоносный Источник».\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Малое водосвятие, Крестный ход.

26. Суббота. **Суббота Светлой седмицы.\***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Молитва на раздробление артоса, Крестный ход, Раздача артоса.

16:00 – Всенощное бдение.

27. Воскресенье. **Антипасха. Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы.\***

08:00 – Часы, Литургия.

10:00 – Венчание.

29. Вторник. **Радоница. Поминовение усопших.** Мцц. Агапии, Ирины и Хионии.\*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

### Примечание:

1. В дни, отмеченные знаком \*, - положенные службы и требы совершает настоятель иерей Роман Смирнов; в дни, отмеченные знаком \*\*, - штатный клирик протоиерей Антоний Волков; в дни, отмеченные знаком \*\*\*, - настоятель Космо-Дамиановской церкви с. Глухово иерей Алексей Белоусов; в дни, отмеченные знаком \*\*\*\*, - настоятель Знаменской церкви д. Асташиха иерей Сергей Савенков;

2. Собор открыт ежедневно с 07:00 до 14:00, если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30 (16 апреля Собор открыт с 07:00 до 18:30. 18 апреля с 07:00 до 16:00. 19 апреля с 01:30 до 08:00 и с 22:00 до 03:00 20 апреля);

5. Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 07:15, вечером с 15:45 (если накануне совершается вечернее богослужение - присутствие обязательно);

6. Перед Соборованием желательно заранее посповедоваться;

7. Дети (младенцы) до 7-ми лет на Литургии Преждеосвященных Даров не причащаются;

8. Крещение или венчание совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);

9. О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку или к настоятелю.

«ВОСКРЕСЕНИЕ»  
Православная газета

Учредитель:  
Местная религиозная организация «Православный Приход Собора в честь Воскресения Слоущего р. п. Воскресенское Нижегородской области». Главный редактор – иерей Роман Сергеевич Смирнов.  
Адрес издателя и редакции: 606730, Нижегородская обл., р. п. Воскресенское, ул. Пушкина, д. 59.  
Т/Ф.: (83163) 9-22-76;  
e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru;  
http://obnovlenie.cerkov.ru;  
https://vk.com/voskresenskijisobor.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.  
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 52-00792 от 24 декабря 2012 г.  
Издание одобрено Синодальным информационным отделом РПЦ.  
Свидетельство о присвоении грифа № 252 от 26 августа 2013 г.  
Отпечатано в Нижегородском филиале АО «Прайм Принт Москва».  
Адрес типографии: 603028, г. Н. Новгород, Базовый проезд, д. 11.  
Тираж 3000.  
Заказ № 0054/25.  
Сдано в печать 26.03.2025 г.  
по графику в 16:45, фактически в 16:45.  
Материалы не рецензируются и не возвращаются.  
Дата выхода 1 апреля.  
При перепечатке и использовании материалов ссылка на «ВОСКРЕСЕНИЕ»  
Православная газета обязательна. Распространяется бесплатно. Редакция просит не использовать газету в бытовых целях. Следующий номер выйдет 1 мая.